
C O N S O R Z I O  D E I  S E R V I Z I  S O C I O  –  A S S I S T E N Z I A L I  

D E L  C H I E R E S E  

 

Seduta del 11/10/2005        Verbale n. 20 

 

OGGETTO: Consiglio di Amministrazione – Nomina Componenti, Presidente e Vice Presidente. 

 

 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 

Premesso che: 

 

- l’art. 10 dello Statuto stabilisce che: “Il Consiglio di Amministrazione si compone di n° 5 

Consiglieri compreso il Presidente, quattro dei quali scelti dai Sindaci appartenenti ai seguenti 

raggruppamenti omogenei, nella misura di uno per ogni raggruppamento: 

1) Chieri; 

2) Pecetto T.se, Pino T.se, Baldissero T.se, Pavarolo, Montaldo T.se, Andezeno, Arignano, 

Marentino, Riva di Chieri; 

3) Poirino, Santena, Cambiano, Pralormo, Isolabella; 

4) Buttigliera d’Asti, Castelnuovo Don Bosco, Passerano Marmorito, Cerreto d’Asti, Pino d’Asti, 

Albugnano, Berzano S. Pietro, Moncucco T.se, Moriondo T.se, Mombello T.se. 

I componenti del consiglio di amministrazione devono possedere i requisiti per la nomina a 

consigliere comunale ed una speciale competenza e qualificazione professionale, tecnica e/o 

amministrativa, per studi compiuti, per funzioni disimpegnate presso aziende e/o istituzioni 

pubbliche, private, nell’associazionismo e nel volontariato, nonché per uffici pubblici ricoperti. 

L’Assemblea elegge il Presidente a scrutinio segreto ed a maggioranza assoluta dei componenti e 

delle quote di partecipazione. Con successive votazioni separate, a scrutinio segreto ed a 

maggioranza assoluta dei Sindaci presenti e delle quote di partecipazione proprie del singolo 

raggruppamento omogeneo, si procede alla nomina di 3 Consiglieri a cui si aggiunge il 

rappresentante designato dal Comune di Chierii. Il C. di A., nella prima seduta, nomina tra i propri 

componenti il vicepresidente. I componenti del Consiglio di Amministrazione durano in carica 

cinque anni e comunque fino all’insediamento dei loro successori. I consiglieri che sostituiscono 

componenti cessati anticipatamente dalla carica vengono eletti con le stesse modalità di cui al 

comma precedente ed esercitano le loro funzioni fino alla scadenza naturale dell’intero Consiglio 

di Amministrazione. Tutti i componenti del Consiglio di Amministrazione sono rieleggibili”. 

 

Richiamata la delibera Assembleare n. 10 del 10/04/2001, con cui si provvedeva a nominare i 

componenti del Consiglio di Amministrazione nelle persone di: 

- ARICO’ Filadelfo  Presidente 

- Volpi Paolo Vice Presidente  

- OLIA Manuela Componente  

- PEILA Dario Componente  

- ROTONDALE Nicola Componente  

 

Dato atto che le suddette cariche sono scadute in data 10/04/2005 e che la componente Manuela 

OLIA aveva rassegnato le dimissioni comunicandole all’Assemblea in data 16/06/2005; 

 



Ritenuto necessario provvedere con urgenza al rinnovo delle cariche per garantire la continuità 

amministrativa dell’ente; 

 

Vista la nota prot. n. 4464/05 del 14/06/2005 con cui è stato richiesto a tutti i Comuni consorziati di 

attivarsi al fine di pubblicizzare la necessità di procedere alle suddette nomine; 

 

Ritenuto necessario procedere preliminarmente alla nomina del Presidente; 

 

Sentito il componente CORINTO, il quale conferma la proposta avanzata nel corso della precedente 

seduta indicando alla carica il presidente uscente, dr. Filadelfo Aricò; 

 

Sentito il componente GAY, il quale chiede se vi sono altre candidature; 

 

Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 

leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 

 

Dato atto che le votazioni effettuate mediante schede segrete hanno dato i seguenti risultati, 

accertati e proclamati dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori Signori: Agostino GAY, 

Giuseppe CIRIO e Marisa LASAGNA. 

  

- per l’elezione del Presidente del Consiglio di Amministrazione: 

 

rappresentanti presenti  n. 21  pari a quote n. 59 

rappresentanti votanti     n. 21  pari a quote n. 59 

 

Hanno ottenuto voti:           per componenti               per quote 

- Filadelfo ARICO’                 n. 21                                   n. 58 

- scheda bianche                           /                                          1 

 

Successivamente, ai sensi dell’art. 11 del nuovo Statuto, si procede mediante scrutinio separato per 

l’elezione dei tre ulteriori componenti cui si aggiunge il componente designato dal Comune di 

Chieri: 

 

1) componente proposto dal raggruppamento omogeneo dei Comuni di: 

- Buttigliera d’Asti, Castelnuovo don Bosco, Passerano Marmorito, Cerreto, Pino d’Asti, 

Albugnano, Berzano San Pietro, Moncucco Torinese, Moriondo, Mombello. 

 

Rappresentanti presenti               n. 8                                               n. 10 

Rappresentanti votanti                 n. 8                                               n. 10 

 

Hanno ottenuto voti:             per componenti                                 per quote 

 

- ARATO Giovanni             8       10 

        

2) componente proposto dal raggruppamento omogeneo dei Comuni di: 

- Pecetto Torinese, Pino Torinese, Baldissero Torinese, Pavarolo, Montaldo, Andezeno, Arignano  

Marentino, Riva presso Chieri. 

 

Rappresentanti presenti               n. 7                                               n. 13 

Rappresentanti votanti                 n. 7                                               n. 13 

 



Hanno ottenuto voti:             per componenti                                 per quote 

 

- GHIGNONE Gianfranco                7                                                   13    

    

 

3) componente proposto dal raggruppamento omogeneo dei Comuni di: 

- Poirino, Santena, Cambiano, Pralormo, Isolabella. 

 

Rappresentanti presenti                n. 5                                               n. 18 

Rappresentanti votanti                  n. 5                                               n. 18 

 

Hanno ottenuto voti:             per componenti                                 per quote 

 

- ROTONDALE Nicola            4                                                   12 

- ROMANO                                      1                                                     6 

        

Per quanto attiene al rappresentante del Comune di Chieri, l’Assemblea prende atto della nomina 

della Sig.ra Francesca TOIA avvenuta a seguito del procedimento di cui all’art. 50, comma 8, del D. 

Lgs. N. 267/2000, come da comunicazione prot. n. 27812 del 05/10/2005, pervenuta al Consorzio in 

data 05/10/2005, prot. n. 7384. 

E pertanto 

  

D E L I B E R A 

 

1) Nominare Presidente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio dei servizi socio – 

assistenziali del Chierese il dr. ARICO’ Filadelfo. 

 

2) Nominare ulteriori componenti del Consiglio di Amministrazione del Consorzio dei Servizi 

Socio Assistenziali del Chierese il signori: 

 

-  ARATO Giovanni (rappresentante del gruppo omogeneo Buttigliera d’Asti, Castelnuovo don 

Bosco, Passerano Marmorito, Cerreto, Pino d’Asti, Albugnano, Berzano San Pietro, Moncucco 

Torinese, Moriondo, Mombello). 

 

- GHIGNONE Gianfranco (rappresentante del gruppo omogeneo Pecetto Torinese, Pino 

Torinese, Baldissero Torinese, Pavarolo, Montaldo, Andezeno, Arignano  

Marentino, Riva presso Chieri) 

 

-  ROTONDALE Nicola (rappresentante del gruppo omogeneo Poirino, Santena, Cambiano, 

Pralormo, Isolabella). 

 

3) Dare atto che rappresentante del Comune di Chieri alla carica di componente del Consiglio di 

Amministrazione è la sig.ra Francesca TOIA, come da provvedimento del Sindaco del 

05/10/2005. 
 

4) Dare atto che per effetto dell’entrata in vigore del nuovo Statuto del Consorzio il presidente del 

Consiglio di Amministrazione è Presidente del Consorzio, ha la rappresentanza legale dell’Ente, 

compie tutti gli atti che gli sono attribuiti dalla legge, dallo Statuto e dai regolamenti, ed ha le 

attribuzioni specificatamente elencate all’art. 11, comma 2, del già citato nuovo Statuto 

consortile. 



5) Disporre che, al fine di consentire il graduale passaggio delle funzioni spettanti al Presidente in 

materia di Tutele, le relative attribuzioni passeranno in capo al nominato Presidente del C. di A. 

a decorrere dal 01/01/2006 

6) Di dichiarare, con successive favorevoli unanimi votazioni, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del testo Unico delle leggi 

sull’Ordinamento degli enti locali di cui al D. Lgs. N. 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



ORIGINALE 

 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 

Assemblea Generale 

 

Seduta in data 11/10/2005       N. 20 del Registro 

 

OGGETTO: Consiglio di Amministrazione – Nomina componenti, Presidente e Vice Presidente. 

 

L’anno duemilacinque, addì undici del mese di ottobre alle ore 19,00 nella sede Amministrativa del 

C.S.S.A.C.  – Vicolo Albussano 4 – Chieri. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 

L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano presenti i Signori:  

- Emanuelita NOSENGO Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 

- Enzo FERRERO           Sindaco pro-tempore  del Comune di ARIGNANO (quote 1) 

- Carlo CORINTO  Vice Sindaco p. t.       del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 3) 

- Elvio GORINO      Delegato del sindaco p.t. del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 

- Silvio MANELLO  Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 

- Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 4) 

- Emilio VIANELLI                   Delegato del  sindaco p.t. del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 3) 

- Agostino GAY                         Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 18)  

- Silvia COLOMBATTO           Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 

- Gian Luigi COCHIS     Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 

- Corrado POLI    Delegato del sindaco p.t. del Comune di MONCUCCO (quote 1) 

- Marisa LASAGNA                  Delegato del sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 

- Sergio BOSSI                           Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 

- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 3) 

- Giuseppe CIRIO           Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 

- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 5) 

- Sergio TAMAGNONE Sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 6) 

- Antonio VALLONE                 Delegato del sindaco p.t. del Comune di PRALORMO (quote 1) 

- Lodovico GILLIO                    Sindaco pro-tempore del Comune di RIVA PRESSO CHIERI (quote 3) 

- Massimiliano MIANO Delegato del sindaco p.t. del Comune di SANTENA (quote 6) 

 

Risaltano assenti: 

- Emanuelita NOSENGO Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 

- Renato DELMASTRO            Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 

- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 

- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 

- Giancarlo VIDOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 

- Flavio BERTELLO            Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO MARMORITO (quote 1) 

 

Assume la Presidenza  il Sig. Agostino MIRANTI. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. 

Daniele PALERMITI.  

 

E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 

 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 

dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 


